



FL. Nº  
Anexo – notas taquigráficas  
Proc. nº  
CMSP – NOME DA CPI  
Nome - RF

## **CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PAULO**

### **SECRETARIA GERAL PARLAMENTAR** Secretaria de Registro Parlamentar e Revisão

COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO PARA APURAR AS CAUSAS E RESPONSABILIDADES PELA RECORRÊNCIA DOS INCÊNDIOS EM FAVELAS NO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO, BEM COMO AS PROVIDÊNCIAS QUE O PODER PÚBLICO VEM ADOTANDO PARA PREVENIR NOVOS SINISTROS E O EFETIVO CUMPRIMENTO DAS FINALIDADES DOS PROJETOS E PROGRAMAS DE ASSISTÊNCIA À POPULAÇÃO  
(PROCESSO RDP Nº 08-0006-2012)

**PRESIDENTE: RICARDO TEIXEIRA**

TIPO DA REUNIÃO: ORDINÁRIA  
LOCAL: CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PAULO  
DATA: 10 DE MAIO DE 2012

#### **OBSERVAÇÕES:**

- Notas taquigráficas sem revisão
- Transcrição *ipsis verbis*
- Lista de participantes não fornecida
- Grafia(s) não confirmada(s)
- Orador não identificado
- Qualidade de som incompatível com a transcrição
- Início da reunião não gravado
- Intervenção, expressão ou palavra ininteligível/inaudível
- Intervenção simultânea ininteligível/inaudível
- Manifestação fora do microfone
- Exibição de imagens
- Tumulto
- Suspensão
- Exposição em língua estrangeira
- Exposição com audiovisual, podendo causar a indeterminação do texto
- Documento lido a ser encaixado pela Secretaria da Comissão
- Seqüência descontínua por trecho não gravado
- OUTRAS OCORRÊNCIAS DE RELEVÂNCIA PARA O REGISTRO

**O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira)** – Bom dia a todos. Declaro aberta a 1ª reunião ordinária da Comissão Parlamentar de Inquérito de Incêndios, Processo RDP 8 0006/2012.

Estão presentes os Vereadores-membros: Ricardo Teixeira, Edir Sales, Toninho Paiva e Souza Santos.

Informo que esta reunião está sendo transmitida pelo Portal da Câmara Municipal de São Paulo no endereço [www.camara.sp.gov.br](http://www.camara.sp.gov.br), link Auditórios On-line.

Faço a primeira sugestão aos membros para que esta reunião aconteça a cada 15 dias. Alguma manifestação dos meus pares? Podemos concordar?

Tem a palavra, pela ordem, o nobre Vereador Toninho Paiva.

**O SR. TONINHO PAIVA** – V.Exa. citou os quatro membros presentes. Esta é uma CPI de sete membros. Gostaria que V.Exa. citasse os outros três membros.

**O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira)** – Os outros três membros, desculpe. Está faltando o Vereador Kamia, do PSD; Vereador Aníbal de Freitas, do PSDB; e o Vereador Jamil Murad, do PC do B. Como somos em sete, estamos em quatro, já deu quórum mínimo, por isso que fiz a abertura, Vereador Toninho Paiva.

O primeiro item é a sequência de reuniões. Todos concordaram. A reunião pode ser quinzenal. Queria fechar a data e o horário. Hoje é uma quinta-feira, meio-dia. Se todos concordarem, permanecemos com essa data.

Como vota o Vereador Souza Santos? Concorda para que as reuniões sejam às quintas-feiras, quinzenalmente, ao meio-dia?

**O SR. SOUZA SANTOS** – Concordo, Sr. Presidente.

**O SR. TONINHO PAIVA** – Momentaneamente, gostaria de não colocar ainda o acordo. Queria também que estivessem presentes todos os membros da comissão, porque V.Exa. colocando na quinta-feira temos um acordo na Casa, dos Líderes de todos os partidos,

de que vamos avançar nas votações às quartas-feiras. Portanto, lógico, que nas quartas-feiras nós temos as comissões permanentes da Casa, mas se há por parte de V.Exa. e dos demais membros que possamos até fazer às quarta-feira, que a gente venha até um pouco mais cedo e venha para ficar o dia aqui.

Sáímos na quarta, talvez, um pouco mais tarde, mas na quinta-feira já tem à disposição porque estamos à beira de cinco meses da eleição. Não posso deixar de falar da eleição. É uma Casa que totalmente política.

**O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira)** – Está certo. Vamos fazer o seguinte, eu me responsabilizo por essa tarefa que o Vereador Toninho Paiva está passando.

Consulto os demais membros e ficamos sem a periodicidade. E a questão das quartas-feiras é uma boa ideia. Edir Sales.

**A SRA. EDIR SALES** – Eu também acho uma boa ideia. Parabenizo o nosso Presidente, Vereador Ricardo Teixeira, pela iniciativa desta Comissão muito importante, CPI dos Incêndios. A sugestão da quarta-feira é bem-vinda.

Sugestão de horário, por volta das 13h, por exemplo, porque às 14h temos reunião de Comissão, a maioria. Vejam na quarta-feira o melhor horário, mas eu acho que um pouco antes da reunião plenária, porque depois da reunião plenária temos outros compromissos também. Mas eu acho bem-vinda essa ideia.

**O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira)** – Então, está certo. Vamos deixar pendente a questão da data. A questão da relatoria e Vice-Presidência também, a gente já havia conversado antes. Vamos consultar os demais membros.

Vamos só passar, no dia de hoje, os procedimentos que ficarão estabelecidos caso haja concordância de todos nós na Mesa presente.

Item 1, todo e qualquer requerimento será encaminhado por escrito, produzido pela assessoria do Vereador solicitante e submetido à votação no final de cada reunião.

Item 2, todo requerimento que se reporte ao pedido de documentos e informações,

convites, convocações ou intimação deverá vir devidamente instruído com nome, endereço físico, endereço eletrônico, telefones do destinatário e outros dados que tornem possível seu encaminhamento pela Secretaria.

Item 3, os Vereadores-membros indicarão à Secretaria o nome do assessor de seu Gabinete que cuidará dos assuntos da CPI, bem como, endereço eletrônico - e-mail - para convocações de reuniões e demais comunicações.

Item 4, intimações, convocações, convites e outros encaminhamentos relevantes serão obrigatoriamente assinados por esta Presidência e, sejam endereçados a pessoas públicas, sejam endereçados a particulares, serão entregues pessoalmente por estafeta designado pela Guarda Civil Metropolitana, que registrará formalmente o cumprimento do mandado e certificará eventuais ocorrências e incidentes.

Item 5, tendo em vista a agilização dos trabalhos, a Secretaria fica autorizada a firmar os demais encaminhamentos da CPI, cuja remessa poderá ser feita por e-mail, por fax ou por via postal.

Item 6, consideram-se atas de nossas reuniões as notas taquigráficas em sua íntegra, que serão disponibilizadas aos membros da CPI em meio eletrônico. Fica dispensada sua leitura em reunião.

Alguém tem mais alguma manifestação? Vereadora Edir Sales, alguma manifestação sobre os nossos procedimentos?

**A SRA. EDIR SALES** – Não, são todas questões que podemos discutir durante a semana, mas creio que o que V.Exa. falou vem de acordo com a necessidade de constituir esta Comissão.

**O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira)** – Vereador Toninho Paiva, alguma consideração sobre nossos procedimentos?

**O SR. TONINHO PAIVA** – Correto.

**O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira)** – Vereador Souza Santos?

**O SR. SOUZA SANTOS** – Nada a opor, Sr. Presidente.

**O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira)** – Eu vou fazer um requerimento de convocação para a próxima reunião que a gente acerta nos próximos dias. A única coisa que foi acertada é a periodicidade. Eu passo para vocês em definitivo. Mas vou requerer, nos termos do Regimento Interno, que seja convocado para participar da próxima reunião desta CPI o Coordenador da Defesa Civil do Município de São Paulo, Coronel Jair Paca de Lima, para que já nos traga todas as histórias últimas, recentes, das favelas que pegaram fogo na cidade de São Paulo, 2010, 2011, 2012, para que a gente possa se debruçar não só nos dados que ele vai trazer, mas também nas perguntas que faremos a ele.

Tem a palavra, pela ordem, o nobre Vereador Toninho Paiva.

**O SR. TONINHO PAIVA** – V.Exa., ao convocar o Coordenador da Defesa Civil, ele já podia trazer a lista das favelas que temos nesta Cidade para termos uma noção. Não sei se V.Exa. teria...

**O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira)** – Está ótimo, boa.

**O SR. TONINHO PAIVA** – Esse universo para podermos depois trabalhar em cima dessas comunidades.

**O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira)** – Nos últimos 5 anos, Vereador?

**O SR. TONINHO PAIVA** – Ótimo.

**O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira)** – Então, vou pedir à Secretaria que na convocação do Sr. Jair Paca de Lima, Coordenador da Defesa Civil da cidade de São Paulo, que ele já traga o histórico dos últimos cinco anos de incêndios em favelas na cidade de São Paulo.

Vereador Toninho Paiva, mais alguma consideração? Vereador Souza Santos?

Nada mais havendo, declaro encerrada a 1ª reunião da CPI dos Incêndios. A Secretaria enviará aos membros a convocação, bem como data e horário para as próximas reuniões.

Estão encerrados os trabalhos. Obrigado a todos.